

股指期货获批和融资融券试点,重磅消息横空出世

逼空上涨还是冲高回落?

上周A股市场出现了震荡中重心下移的趋势,但上周五午市后的震荡回稳以及周末公布的融资融券、股指期货等相关信息极大地提振了各路资金对本周A股市场的乐观预期,那么,今日是逼空上涨还是冲高回落,成为投资者最为关心和热议的话题。

快报记者 石成 综合报道

»观点对碰

民间高手·尹鸿钧:主升浪水到渠成

根据A股的沪指K线技术形态可以很清晰地看出:上周五盘中最低点3149点已经距离半年线和位于3100点附近的、自3478点以来的大收敛三角形下轨支撑线仅一步之遥,从技术上看,对应3039点-3295点的256点升幅的约57%小子浪调整幅度已经基本到达理论目标区,股指正运行在大收敛三角形末端即将做出方向性选择;接下来3136点(0.618分割位)-3113点的半年线区域,还有到下周同大A浪下轨支撑线基本重合的20周和30周均线,将分别上移到3080点和3100点左右,

将对沪指形成双重的强力支撑区域。从周线运行趋势上看,非常巧合的是自去年9月1日的2369点起步的“A3”浪至今刚好19周的运行周期和波浪形态,跟1664点起步的“A1”浪的前19周的波浪形态几乎是完全复制,最近两周的“1阳+1阴”的周线组合形态,以及同样在收敛大三角形整理末端处于变盘临界的时点也几乎完全一样,接下来的走势是否会继续复制自2009年3月16日起步的以5周均线为依托的主升浪行情走势呢?

“股指期货、融资融券”的获批将推的消息,无疑将给市

场主力酝酿已久的欲向蓝筹主导行情转换提供一个难得的契机。在其利好效应刺激下,承接上周五的探底反弹小阳走势,本周或将在蓝筹股板块崛起大涨的引领下,乘机向上再度冲击3300点关口的可能性将大增,如果沪指后市能够保持强势一举突破3300大关,即自3478点至3361点延长线,即自3478点以来的大三角形收敛整理区间上轨线压制的话,将会使得行情转为目标将突破3478点或指向3894点上下(即6124点-1664点的黄金分割五分位)第一目标位的“A3-3”反转主升浪。

金百灵投资·秦洪:警惕“见光死”

从中长线走势来说,金融创新其实是一个中性的信息,一方面是因为金融创新只是改革了交易方式,对于制造业等上市公司的业绩来说,并不会产生实质性的影响。所以,难以成为A股市场中长线运行格局形成拐点的推动力量。另一方面,从港股、美股等境外成熟资本市场的经验看,具有股指期货和融资融券的成熟市场,照样有牛熊循环,这说明金融创新并不是市场牛熊循环的决定性力量,或者说,推出股指期货等金融创新并不会改变市场的中长线牛熊循环格局。

同时,A股市场目前的资

金面情况也不支持沪深两市持续活跃,一是因为产业资本的回流压力较为明显。据WIND资讯统计,在2009年最后两个月,累计近二百家上市公司发布了主要股东减持的公告,合计减持市值高达250亿元左右,这是有史以来大非的最高的减持纪录。而到了2010年,这一现象有增无减,上周的大宗交易就出现了华神集团、北人股份等产业资本大手笔减持的信息。二是IPO、再融资的压力并未减退。而且由于IPO的超募现象严重将给相关市场各方带来一个错觉,认为目前市场资金面

依然高企,故不排除后续IPO速度仍然难以减速的预期,这无疑会进一步抽离与分流二级市场的存量资金。值得指出的是,进入2010年之后,全社会的资金面并未宽松,因为央行已持续13周回笼货币。而证券市场的短线走势与资金面的情况有着必然的联系,所以,资金面的紧张情况无疑会抑制A股市场的弹升空间。

因此,在操作中,投资者不宜盲目追高,同时要注意股指期货概念股的可能“见光死”走势所带来的做空能量,创业板开设之后的创投概念股的持续走低就是前车之鉴。

»新增资金

逾1900亿“新多”将加盟

证券融资融券交易最显著的特点是借钱买证券和借证券卖证券。普通的股票交易必须支付全额价格,但融资融券只需交纳一定的保证金即可交易。投资者通过向证券公司融资融券,扩大交易筹码,可以利用较少资本来获取较大的利润,这就是信用交易的杠杆效应。其次,货币市场和资本市场作为金融市场的两个有机组成部分,同时这两个市场间的资金流动必须保持顺畅状态。而证券融资融券交易正好形成了货币市场和资本市场之间重要的资金通道,具

有资金疏通性。第三,证券融资融券交易中存在双重信用关系。在融资信用交易中,投资者仅支付部分价款就可买进证券,不足的价款由经纪人垫付,经纪人向投资者垫付资金是建立在信用基础上的。最后,普通的股票交易必须先买后卖,当股票价格上涨时很容易获利,但是当股票价格下跌时,要么割肉止损要么等待价格重新上涨。而引入融资融券制度后,投资者可以先借入股票卖出,等股价真的下跌后再买回归还给证券公司。这意味着股价下跌时也能获利,改变

了单边市场状况。

正在发行中银蓝筹混合基金的中银基金表示,预计融资融券推出后,融资将给市场带来1900亿的新增资金,随着创新类券商的上市及再融资步伐的推进,该规模将进一步增大。而作为融资融券和股指期货重要标的的大盘蓝筹股,将成为市场上的稀缺资源,对大盘风格转换形成契机,将引导资金关注权重股,大盘有望突破前期3300的高点,进一步巩固了A股中长期稳步震荡上行的趋势。在融资融券业务批准后,大盘蓝筹股必将迎来新的机遇。

»谁是先锋

三类股票受益 十股有望领跑

股指期货推出后的受益股有三类:第一类为大蓝筹(股指期货标的股);第二类为券商中已收购期货公司并获得IB(介绍经纪商)资格的创新类股票;第三类为参股期货的概念股。

海通证券(600837)

海通证券收购香港大福证券,将分享内地香港合作深化带来的协同效应。

中信证券(600030)

截至2009年三季度末,公司总资产1803.11亿元,成为国内资本规模最大的证券公司

招商证券(600999)

优势在于:一是资本金等硬指标符合证监会规定;二是参加了2008年的试点测试;三是在区域内是有代表性的券商。

中国中期(000996)

中国期货业的领头羊企业,拥有辽宁中期期货经纪有限公司90%股权,收购中国国际期货18.53%的股权。

江苏舜天(600287)

江苏期货业占有一席之地,同时有很强的介入融资融券类新业务的能力,拥有江苏苏物期货16.67%股权。

中国人寿(601628)

既是沪深300的龙头成分股,又持有要开展融资融券业务的中信证券35460.71万股,占有后者11.89%股权。

南京高科(600064)

持有中信证券2755万股。持有南京商业银行17%股权,是其第三大股东。

百联股份(600631)

上海当地龙头企业,本身是成分股,换股后持有海通证券17223万股,是其第十大股东。

工商银行(601398)

沪深300指数样本股中排名第一的股票,在样本中的权重为11.78%,而且是银行股,为什么会走强,似乎不是个问题。

中国石化(600028)

沪深300指数样本股中排名第二的股票,在样本中的权重为8.34%。

创业板首份业绩预告出炉

同花顺净利 预增50%至100%

同花顺今天发布了2009年度业绩预告公告,公司预计实现净利润约5752万元至7670万元,比2008年的3835万元增长50%至100%;基本每股收益约1.11元至1.48元,比2008年的0.76元增长50%至100%。记者注意到,除部分公司曾通过招股说明书对年度业绩做过预测外,同花顺是创业板已经挂牌的42家公司中,首家正式披露2009年度业绩预告的公司,这也意味着创业板公司2009年业绩预告大幕正式拉开。

而已披露2009年三季报的创业板公司中,出现了两极分化趋势,乐普医疗、神州泰岳、爱尔眼科、鼎汉技术等净利润同比增幅分别为36.37%、178.34%、47.10%和903.70%;新宁物流、金亚科技、大禹节水等净利润同比增幅分别为7.24%、5.53%和1.56%;华谊兄弟的净利润则出现13.73%的负增长。

一位证券分析师称,“在假设四季度利润总体环比零增长的中性预期下,多数公司存在全年业绩低于预期的可能性。”分析人士认为,目前,创业板的整体静态市盈率仍在100倍以上,创业板高估值已透支了未来的业绩成长,部分公司2009年业绩超预期已体现在估值之内,并反映在股价之上了。因此,创业板的“年报行情”是否会出现存在不确定性,2010年一季报和中报,才是对创业板业绩的真正考验。

快报记者 彭飞

两大权证落幕

葛洲坝行权 创最高纪录

随着最后一个行权日交易结束,葛洲坝认股权证行权已告结束。公司今日发布了认股权证行权结果公告,截至1月8日收市时止,葛洲坝认股权证行权已全部结束,共计行权30066.6004万份,占总发行量30163万份的99.68%,创造了自权证设立以来,行权比例的最高纪录。

初步计算,葛洲坝行权募资达到13.6亿元。分析人士认为,葛洲坝权证行权如此成功,除了权证本身具有一定的行权价值,通过行权增持正股,能享受套利机制带来的折价外,也与投资者看好葛洲坝投资价值预期有关。就在行权期,公司披露,2009年公司新签合同额累计超421亿元,为年计划300亿元的140%,与去年同期相比增长38%。

上海汽车今日也披露上汽认股权证行权实施后股份变动情况。在2009年12月31日至2010年1月7日行权期内,共计392.5647万份上汽认股权证成功行权,占总发行量22680万份的1.73%,行权募资合计1.06亿元。在上汽权证行权期前后,公司连续发布了多个利好。不过,由于公司股价2009年涨幅已经达到388%,抛压较大,致使股价低于行权成本价,导致投资者放弃行权。不过,从公司今日公布的数据看,上汽权证行权期前后机构持股数量和席位基本无变化,保持着高度稳定,并未出现大肆抛售的情况。快报记者 赵一薰 王宏斌

四新股今日申购

申购代码	申购简称	发行价格(元)	发行市盈率	申购上限
002339	积成电子	25	61	1.7万股
002340	格林美	32	78.1	1.8万股
002341	新纶科技	23	63.4	1.5万股
780877	正泰电器	23.98	61.5	8万股

见习记者 刘芳 制表

股票软件体验活动
主力版股票软件为你提供主力数据,帮你捕捉牛股黑马。
体验热线 68998086
www.360y.net.cn
集庆路123号永丰大厦1106

“广发六宝”今日复牌

广发未来市值可能超1500亿

在公布调整后的借壳方案之后,广发证券距离最终上市目标也仅一步之遥。作为一家国内综合实力领先的大型券商,业内人士普遍给予其较高的市场定位。多位券商分析师估计,广发证券上市后市值可能超1500亿。

从2006年10月停牌至今,S延边路的股民“被关”已三年

有余。从S延边路9日发布公告看,调整后的股改方案并无太大变化,S延边路股东的换股比例仍为1:0.83,即每1股延边公路股份换0.83股广发证券股份。

而一旦广发证券上市,S延边路2.74万股东不仅将跳出“苦海”,其受益程度也显而易见。

据保荐机构平安证券所做的估计,广发证券上市后的市值大概在1400亿左右,以25.07亿股的总股本计算,上市价格将达55—56元。

除了S延边路的原股东,6家广发影子股无疑也是广发上市过程中最为受益的一方。以1500亿的上市市值计算,“广发

六宝”所享受到的广发证券股权增值率均在50倍以上。

而据分析师梁静的分析,如果广发借壳上市后的估值达到30—35倍,那么辽宁成大、吉林敖东、中山公用这广发“三宝”目前的市值均有50%甚至于更高的溢价空间。

快报记者 潘圣韬